
Tabel 1 

Har du i forbindelse med din jobsøgning oplevet, at der direkte eller indirekte er blevet spurgt ind til dine planer 

om at stifte familie, din seksuelle orientering, dit politiske ståsted eller din religion? 

 
Total Kvinde Mand 

Ja, direkte 2% 2% 2% 

Ja, indirekte 7% 9% 4% 

Nej 91% 89% 94% 

Total 1606 1010 596 

Note: Spørgsmålet er stillet til alle respondenter 

Det fremgår af Tabel 1, at knap hver tiende af de nyuddannede i forbindelse med deres jobsøgning bliver 

spurgt indirekte eller direkte ind til deres planer om at stifte familie, deres seksuelle orientering, politiske 

ståsted eller religion. Signifikant flere kvinder end mænd oplever at blive spurgt indirekte ind til dette i 

forbindelse med deres jobsøgning. 

Tabel 2 

Hvordan er/var din ansættelsestype i dit første job?  

  Total Kvinde Mand 

Fastansættelse 68% 64% 77% 

Projektansættelse / tidsbegrænset ansættelse 19% 21% 16% 

Vikariat 10% 12% 6% 

Freelance/akademisk løsarbejder 1% 1% 1% 

Selvstændig 0% 0% 0% 

Andet: 2% 2% 1% 

Total 1500 946 554 

Note: Spørgsmålet er alene stillet til personer, der har haft deres første job. 

Tabel 2 viser, at flere mænd end kvinder får en fastansættelse i forbindelse med deres første job, mens flere 

kvinder bliver ansat i et vikariat eller en projektansættelse. 

 

Kilde: Sådan fik de jobbet 2020 (endnu ikke publiceret) 

 


